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TD 04 
Exercice N° 01 : 

Soit une ligne électrique d’une longueur de 25 km (figure ci-dessous), qui alimente une 

charge de (𝑺𝒄𝒉 = 𝟓 + 𝒋𝟑 𝑴𝑽𝑨) sous la tension de 𝑼𝒏 = 𝟏𝟓 𝒌𝑽. 

1) Qu’elle est le type de cette ligne. 

2) Donner le schéma équivalent et montrer les paramètres. 

3) Calculer le facteur de puissance à l’entrée de la ligne ( 𝒄𝒐𝒔𝝋𝟏 = ? ) 

 

 

 

Exercice N° 02 : 

Soit une ligne aérienne d’une longueur de 60 km, qui alimente une zone industrielle 

d’une puissance de 40 MW avec un déphasage  𝒄𝒐𝒔𝝋 = 𝟎.𝟖. Les paramètres de la ligne 

sont : 

𝑟0 = 0.158 Ω/𝑘𝑚    ;  

𝑥0 = 0.426 Ω/𝑘𝑚 ; 

𝑏0 = 2.66 10−8 Ω−1/𝑘𝑚    ;   

𝑈2 = 110 𝑘𝑉    ; 𝑈1 = 120.37 𝑘𝑉   

 

a) Donner le schéma équivalent et montrer les paramètres. 

b) Le rendement de la ligne 𝜂 =? 

c) Facteur de puissance   𝒄𝒐𝒔𝝋𝟏 = ?   au début de la ligne. 
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𝐜𝐨𝐬𝝋 = 𝟎.𝟖 
40 kW 

2 60 km 
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𝑺𝒄𝒉 = 𝟓 + 𝒋𝟑 𝑴𝑽𝑨 

 

2 25 km 

𝑟0 = 0.28 Ω/𝑘𝑚 
𝑥0 = 0.43 Ω/𝑘𝑚 
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Exercice N° 04 : 

Une ligne triphasé transposée opérant sous une tension 𝑼𝒏 = 𝟏𝟑𝟒 𝑲𝑽  (on néglige la 

chute de tension), La longueur de cette ligne est  (𝒍 = 𝟏𝟎𝟎 𝒌𝒎) , qui alimente                               

une charge  (𝒁 = 𝟒𝟎 + 𝒋𝟑𝟎 𝑴𝑽𝑨) , on donne la résistance de la ligne (  𝒓𝟎 =

𝟎.𝟏𝟐𝟖 𝛀/𝒌𝒎).La configuration des conducteurs est donnée ci-dessous : 

 

 

 

 

 
1) Donner le schéma équivalent de la ligne et montrer les paramètres. 

2) Calculer les pertes de puissance ∆𝑃 =? 

3) Déduire le rendement de cette ligne 𝜂 =? 

d 

D=8m D=8m 

d d 

r=0.01755m, d=0.45m 


